

引用經文：路加福音 14:31-33，11:37-44；希伯來書 12: 14；彼得前書 1：22。 林春騰傳道

引言

我們若是來到河南嵩山少林寺，希望看到少林寺的和尚表演有真本事的武術，不是要看花拳綉腿。同樣的，慕道友來到教會，他們也希望看到的是有真的生命，願意追求與眾人和睦，並要追求聖潔的基督徒！他們希望看到的是有神同在的教會和基督徒。只會練拳不練功，花拳綉腿的信仰生活，中看不中用，到老只是一場空。

一. 光練拳不練功，是花拳綉腿；只會耍耍花招的兵，是不能克敵制勝的。(路 14:31-33)

有一萬兵的這個王，個個都是要訓練有素的精兵，能夠以一敵二，以一擋十，有真實本領的戰士，才有得勝的把握。真正跟隨主耶穌的門徒，不是光練拳不練功的人，不是只會花拳綉腿，應該都是訓練有素的精兵，才能以寡勝眾。

二. 光練拳不練功，是虛有其表；只注重外在的宗教表現，到老只是一場空。(路 11:37-44)

主耶穌指責法利賽人不應該「過分注重外表的儀式，而忽略了他們內在生命的光景」。活出信仰要從內心打底，先要清洗杯和盤的裡面，就是要先潔淨自己的內心；因此在施捨行善的時候，也能同時將內心的公義、良善、和慈愛等，將這些生命的美德一起給出去。只要是出自潔淨的心的服事，你們所做的這一切就都潔淨了。在教會服事的動機是為了使別人得益處，服事的主要目的是要將基督的愛傳遞出去。

三. 練武要做好基本功，活出信仰也要從內心打底；追求聖潔的第一步，從操練「順服神」的權柄開始。(來 12:14，彼前 1:22)

聖潔既是一種心態，也是一個行動，一方面內心先要追求與主親近，研讀、背誦、默想神的話，在靈裏禱告。追求聖潔不是強迫的，而是我內心喜歡聖潔，就會喜歡去做聖潔的事。因此在日常生活中、就可以自然的表露出來聖潔敬虔的態度。不是我刻意要去做什麼，使我成為聖潔；而是我的心漸漸成為聖潔，我所做出來的就自然有聖潔的模樣。我們對犯罪的認識，應從神的視野來看這件事；犯罪是侵犯神的主權，犯罪是侵犯神的聖潔。所以，要活出聖潔的根本是「聖靈」，人不能產生聖潔；只有在人心裡的聖靈才能「產生」聖潔，人只能順從聖靈「成為」聖潔。所以，神的心意是要我們活出順服，而不是得勝。這並不是說神不要我們經歷得勝，而是要強調，當我們選擇順從真理的時候，就是在「順服神」的權柄，因此得勝自然就是順服的結果。「順服神」的權柄，就是追求聖潔的第一步。

結語

一顆渴慕及追求聖潔的心、對於基督徒來說、實在是一個很重要的得救確據。不是完全達到聖潔才得救，乃是我們必須有持續追求聖潔的心、才能證明我們是得救的。如果有人自稱信主，說他是基督徒，卻只注重外在的宗教表現，毫無追求聖潔的心，那麼他的信仰到老也只是一場空！ 如果樹根是聖潔的，那麼枝子也是聖潔的了。(羅 11:16)